色列23日對黎巴嫩發 以 動大規模空襲,打擊 約1600個目標,造成至少 558人死亡,1835人受傷。 以方聲稱,黎巴嫩真主黨將 武器藏在民宅内,並以此為 藉口,警告黎南部和東部民 衆,要求他們盡快離家。數 以萬計的黎巴嫩人被迫北 遷,逃難車潮引發交通堵 塞。聯合國難民署表示,黎 巴嫩平民傷亡慘重,令人無 法接受。中國外交部發言人 林劍24日表示,中方反對和 譴責一切傷及無辜平民的行



▲黎巴嫩南部村莊24日遭以軍 空襲,房屋化為廢墟。

# 以軍空襲致逾2000死傷黎巴嫩現逃難潮

# 真主黨導彈和火箭部隊負責人身亡

• 黎巴嫩真主黨領導人納斯 魯拉稱,該組織共有10萬 名戰士。美國中央情報局 (CIA)稱,截至2022 年,真主黨有4.5萬名武 裝人員,包括約2萬名全 職人員和2.5萬名後備人



• 2006年與以色列爆發大規 模衝突後,真主黨開始擴 充武器庫並升級武器裝 備。去年10月7日新一輪 巴以衝突爆發以來,真主 黨用地對空導彈和自殺式 無人機打擊以色列目標。 本月22日,真主黨宣布用 「法迪–1」和「法迪–2」 型導彈打擊以色列北部空 軍基地。這兩型導彈的最 大射程分別為80公里和 105公里。



• 伊拉克伊斯蘭抵抗組織的 主要武裝團體23日表示, 若以色列對黎巴嫩發動地 面入侵,他們將與真主黨 一起「直接對抗|以色 列。



▲在以軍空襲中受傷的黎巴嫩 兒童24日接受治療。 法新社



【大公報訊】黎巴嫩公共衞生部長阿卜亞德24日 表示,以色列23日發動的大規模空襲造成558人死 亡,包括至少50名兒童和94名婦女;受傷人數增至 1835人。以色列聲稱,以軍打擊目標是黎巴嫩真主黨 的武器庫和指揮中心等設施,但阿卜亞德指出,大部 分死傷者是手無寸鐵的平民。

24日,以色列繼續發動空襲,目標包括黎首都貝 魯特南郊人口密集區。真主黨則繼續向以色列北部發 射火箭彈。據報道,貝魯特南郊達希亞區一棟六層建 築被擊中,至少6人死亡,另有15人受傷。以色列軍 方稱,真主黨導彈和火箭部隊指揮官易布拉欣,庫巴 依西在針對貝魯特的空襲中身亡。達希亞區受真主黨 掌控,今年以軍多次空襲該地區,對真主黨高層展開 「斬首行動」。

#### 醫生轉移傷員時遭轟炸

以色列正在黎巴嫩復刻其在加沙地帶使用的戰 術,23日起通過短訊、預先錄製的電話等向黎南部和 東部民眾發出空襲警告,強迫他們離家北上。聯合國 難民署發言人薩爾特馬什24日表示,一夜之間,數萬 人被迫離開家園,而且人數還在不斷增加。敘利亞官 員稱,已有約500人從黎巴嫩逃往同樣飽受戰爭蹂躪

23日,通往黎巴嫩北部的公路上擠滿逃難的車 輛。逃難車潮引發交通堵塞,阿富一家被堵在路上。 阿富表示,他的家距離黎以邊界只有5公里。 「(23日)早晨空襲來臨時,我急忙帶上所有重要證 件跑出屋子。我們周圍不斷發生爆炸,太可怕了!| 這場空襲炸毀很多民宅,讓他下定決心帶着家人離 開。阿富一家不知道能去哪裏,現在只想盡快到首都

貝魯特。然而,一名貝魯特居民說,他也收到了以色 列的警告信息。

黎巴嫩政府已將貝魯特等地的學校用作避難所, 收留流離失所的民眾,但仍有很多人只能在公園、路 邊等地露宿。南部城市奈拜提耶一所醫院的醫生說 「這是一場災難,一場屠殺……當我們從南部另一個 地區轉移傷員時,他們(以軍)轟炸了我們。」出於 安全考慮,全球多家航空公司暫停或減少前往貝魯特 和以色列特拉維夫的航班

林劍24日表示,中方高度關注當前黎以緊張局 勢,對有關軍事行動造成大量人員傷亡深感震驚。中 方反對侵犯黎巴嫩主權和安全的行為,反對和譴責一 切傷及無辜平民的行動。

#### 以軍未排除地面入侵可能

歐盟外交與安全政策高級代表博雷利23日警告 說,以色列和真主黨之間升級的衝突恐令中東地區陷 入全面戰爭。他將目前事態發展形容為「接近全面戰 爭爆發 | 。伊朗總統佩澤希齊揚23日晚在紐約會晤聯 合國秘書長古特雷斯時表示,巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運 動(哈馬斯)政治局領導人哈尼亞在伊朗遭暗殺後, 伊朗為避免緊張局勢升級而保持忍耐,以色列卻在加 沙地帶造成逾4.1萬人喪生後又襲擊黎巴嫩。

佩澤希齊揚指責以色列試圖在中東挑起全面戰 爭,並將伊朗拖入更廣泛的衝突。據CNN報道,以色 列國防軍並未排除對黎巴嫩發動地面入侵的可能性。 以色列軍方發言人哈加里23日被問到以軍是否為地面 入侵做好準備時回答說:「軍隊準備好了嗎?是的, 軍隊已經做好了充分的準備。 |

(綜合報道)

#### 以色列密集空襲黎巴嫩

來源:紐約時報



## 中東炮火連天 美國宣布增兵

【大公報訊】據《紐約時報》報道:五角大 樓23日宣布,由於以色列和黎巴嫩真主黨之間的 衝突升級,美國將向中東增派「少量部隊」。-名匿名官員稱,美方計劃增兵數十人。

五角大樓新聞秘書賴德23日說:「鑒於中東 地區緊張局勢加劇,出於謹慎考慮,我們將增派 少量美軍人員前去增援已在該地區的部隊。|賴 德以「行動安全|為由,拒絕透露具體增兵人 數,也未透露他們的任務是什麼。《紐時》援引 一名匿名官員稱,美方計劃增兵數十人。

美國在伊拉克、敘利亞和海灣國家的基地內 駐軍約4萬人。美國「林肯|號航母目前部署在阿 曼灣;「杜魯門|號航母、兩艘驅逐艦和一艘巡 洋艦23日從弗吉尼亞州諾福克軍港啟航,前往地 中海。美方稱,「杜魯門」號航母是在進行「定

美國國務院21日發布針對黎巴嫩的4級旅行 警告聲明,即「不要旅行」警告。這是美國國務 院最高的旅行警告級別。聲明稱,真主黨和以色 列之間持續的衝突具有不可預測性,美國大使館 敦促美國公民在商業航班仍可使用的情況下離開 黎巴嫩。美方還警告說,美國大使館可能無法向 選擇留在黎巴嫩的美國公民提供幫助,如果選擇 留在黎巴嫩,應做好在局勢進一步惡化時進行就 地避難的準備。

## 美4.5萬碼頭工人擬罷工 恐衝擊供應鏈

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社報 道:美國國際碼頭工人協會(ILA)警告說,若在 9月30日合同到期前不能與代表承運人和海運碼頭 運營商的美國海運聯盟(USMX)達成新協議, 美國東岸30多個港口的工人將於10月1日開始罷 工。美媒表示,碼頭工人罷工恐引發新的供應鏈 危機,每天對美國經濟造成50億美元的損失。

ILA代表的4.5萬名碼頭工人與USMX的勞動 合同將於9月30日到期,但勞資談判在加薪和自動 化設備等問題上陷入僵局。美國西岸港口的工人 去年得到未來6年內漲薪32%的合同,ILA希望為 其成員爭取到同等甚至更高的加薪幅度,同時強 烈反對引入自動化設備。ILA表示,若不能在最後 期限前達成協議,東岸30多個港口的工人將開始

美國商界警告指,東岸港口處理全美43%進 口貨物,一旦停擺恐影響全美供應鏈,甚至波及 全球貿易,零售業、食品業和汽車工業首當其

衝。摩根大通分析師預測,罷工將令美國經濟每 天損失50億美元。商界呼籲美國政府介入,令民 主黨籍總統拜登陷入兩難。美國大選將至,而工 會是民主黨的重要支持者,拜登日前表示不會阻 止罷工。但若在選前爆發供應鏈危機,同樣對民 主黨不利。23日,USMX表示,勞工部已與該組



▲美國碼頭工人或舉行大罷工。圖為堆積大量貨 櫃的紐約港口。 路透社

# 日本自民黨總裁選舉「三強」領跑

【大公報訊】綜合《每日新聞》、共同社報 道:日本執政黨自民黨總裁(即黨魁)選舉將於 27日舉行,共有9名候選人參與角逐。最新民調顯 示,前防衛大臣石破茂、現任經濟安全保障擔當 大臣高市早苗和前環境大臣小泉進次郎支持率位 列前三,較其他候選人優勢明顯。日本預計將於 10月1日召集臨時國會,將自民黨新總裁指定為新

《每日新聞》和日本社會調查研究中心22日 公布的民調結果顯示,26%的受訪者支持石破 茂,17%支持高市早苗,14%支持小泉進次郎, 其他候選人的支持率均不高於5%。在支持自民黨 的受訪者中,29%希望高市出任新總裁,24%選 擇石破茂,23%選擇小泉。23日,幾位候選人利 用選舉前的最後一個休息日爭取支持。小泉在鹿 兒島表示會盡全力爭取地方票;石破茂在國內與 鳥取縣支部聯合會的幹部一起商討戰略;高市團 隊的街頭宣傳車在東京都內巡迴拉票。

自民黨總裁選舉定於27日舉行投票和計票, 該黨367名國會議員每人一票,各地黨員黨友的選 票折合為367張地方票,合計734票,得票過半者 當選。若首輪投票無人得票過半,前兩名將進行 第二輪投票。日媒預測,首輪投票很可能無法決 出勝負。第二輪投票中,地方票減少至47張,國 會議員的支持將成為關鍵。



▲石破茂(右排中央)民調支持率位居前列。 網絡圖片